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荆州市2017年初中学业水平（升学）考试
数  学  试  题
选择题（本大题共10小题，每小题只有唯一正确答案，每小题3分，共30分）
下列实数中最大的数是
A.3           B.0            C.[image: image1.png]


               D.-4
2.中国企业2016年已经在“一带一路”沿线国家建立了56个经贸合作区，直接为东道国增加了180 000个就业岗位.将180 000用科学记数法表示应为
[image: image94.png]


A.18×104         B.1.8×105          C.1.8×106     D.18×105
3.一把直尺和一块三角板ABC(含30° 、60°角)摆放位置如图所示，直尺一边与三角板的两直角边分别交于点D、点E[image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




,另一边与三角板的两直角边分别交于点F、点A，且∠CDE=40°,那么∠BAF的大小为
A.40°      [image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




                  B.45°[来源:学§科§网Z§X§X§K]
C.50°                        D.20°
4.为了解某班学生双休户外活动情况，对部分学生参加户外活动的时间进行抽样[image: image4.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




调查，结果如下表：
	户外活动的时间（小时）
	1
	2
	3
	6

	学生人数（人）
	2
	2
	4
	2


则关于“户外活动时间”这组数据的众数、中位数、平均数分别是
A.3、3、3              B.6、2、3            C.3[image: image5.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




、3、2           D.3、2、3
5.下列根式是最简二次根式的是
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              B.[image: image7.png]


          C.[image: image8.png]


            D.[image: image9.png]



6.如图，在△ABC中，AB=AC, ∠A =30°，AB的垂直平分线[image: image10.png]&



交AC于点D，则∠CBD的度数为
A.30°       B.45°        [image: image11.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




 C.50°       D.75°
7.为配合荆州市“我读书，我快乐”读书节活动，某书店推出一种优惠卡，每张卡售价20元，凭卡购书可享受8折优惠，小慧同学到该书店购书，她先买优惠卡再凭卡付款，结果节省了10元.若此次小慧同学不买卡直接购书，则她需付款[image: image12.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




多少元？
A.140元       B.150元       C.160元         D.200元
8.《九章算术》中的“折竹抵地”问题：今有竹高一丈，末折抵地，去根六尺.问折高者几何？意思是：一根竹子，原高一丈（一丈=10尺），一阵风将竹子折断，其竹稍恰好抵地，抵地处离竹子底部6尺远，问折断处离地面的高度是多少？
设折断处离地面的高度为[image: image13.png]i



尺，则可列方程为
[image: image14.png]A. {87 TOD =T




                      [image: image15.png]B8 T(DE 4=T1;





[image: image16.png]B.{§ =018 4=T1{8:



                       [image: image17.png]D18 D= H=Tf
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9.如图是某几何体的三视图，根据图中的数据，求得该几何体的体积为
[image: image18.png]


               [image: image19.png]B.160x +1700




[image: image20.png]C.32007 +1200



              [image: image21.png]D.8007 +3000




10.规定：如果关于[image: image22.png]i



的一元二次方程[image: image23.png]B>~ {8~ G=8 » =



有两个实数根，且其中一个根是另一个根的[image: image24.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




2倍，则称这样的方程为“倍根方程”.现有下列结论：
①方程[image: image25.png]{8 =g TEEE



是倍根方程；
②若关于[image: image26.png]


的方程[image: image27.png]x}tax+2=0



是倍根方程，则[image: image28.png]


;
③若关于[image: image29.png]i



的方程[image: image30.png]B{E>TARE ~F E=8 b =



是倍根方程，则抛物线[image: image31.png]i ER 18~ TORE ~4



与[image: image32.png]i



轴的公共点的坐标是(2,0)和（4,0）；
④若点[image: image33.png](fiELE:



在反比例函数[image: image34.png]


的图象上，则关于[image: image35.png]i



的方程[image: image36.png]B8~ 18 ~8



是倍根方程
上述结论中正确的有
A.①

 = 2 \* GB3 ②              B.③

 = 4 \* GB3 ④           C.②

 = 3 \* GB3 ③             D.②

 = 4 \* GB3 ④
二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）
11.化简[image: image37.png]# TOHP RTINS



的结果是____________.
12.若单项式[image: image38.png]TARAEET SR




是同类项，则[image: image39.png]g TEE



的算术平方根是_________.
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13.若关于[image: image40.png]i



的分式方程[image: image41.png]


的解为负数，则[image: image42.png]{3



的取值范围为______________________.
14.观察下列图形：
它们是按一定规律排列的，依照此规律，第9个图形中共有______个点.
15.将直线[image: image43.png]ff§ ENR ~{8



沿[image: image44.png]ff%



轴向下平移3个单位长度，点A（-1,2）关于[image: image45.png]ff%



轴的对称点落在平移后的直线上，则[image: image46.png]


的值为__________.
16.如图，A、B、C是⊙O上的三点，且四边形OABC是菱形.若点D是圆上异于A、B、C的另一点，则∠ADC的度数是___________________.
17.如图，在5×5的正方形网格中有一条线段AB，点A与点B均在格点上.请在这个网格中作线段AB的垂直平分线. 要求：①仅用无刻度直尺，且不能用直尺中的直角；②保留必要的作图痕迹.
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18.如图，在平面直角坐标系中，矩形OABC的顶点A、C分别在[image: image47.png]i



轴的负半轴、[image: image48.png]ff%



轴的正半轴上，点B在第二象[image: image49.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




限.将矩形OABC绕点O顺时针旋转，使点B落在[image: image50.png]ff%



轴上，得到矩形ODEF，BC与OD相交[image: image51.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




于点M.若经过点M的反比例函数[image: image52.png]- 20



的图象交AB于点N,[image: image53.png]


,[image: image54.png]an B C



,则BN的长为______________.
[来源:Z_xx_k.Com]
解答题（本大题共7小题，共66分）
19.（本题满分10分）（1）解方程组：[image: image55.png]



(2)先化简，再求值：[image: image56.png]


,其中[image: image57.png](=16



.
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20.（本题满分8分）如图，在矩形ABCD中，连接对角线AC、BD，将△ABC沿BC方向平移，使点B移到点C,得到△DCE.
（1）求证：△ACD≌△EDC;
（2）请探究△BDE的形状，并说明理由. 
[image: image100.emf]第
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21.（本题满分8分）某校为了解本校九年级学生足球训练情况，随机抽查该年级若干名学生进行测试，然后把测[image: image58.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




试结果分为4个等级：A、B、C、D，并将统计结果绘制成两幅不完整的统计图.
请根据图中的信息解答下列问题
（1）补全条形统计图
（2）该年级共有700人，估计该年级足球
测试成绩为D等的人数为__________人；
（3）在此次测试中，有甲、乙、丙、丁
四个班的学生表现突出，现决定从这四
个班中随机选取两个班在全校举行[image: image59.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




一场
足球友谊赛.请用画树状图或列表的方法，
求恰好选到甲、乙两个班的概率.
[来源:学科网]
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22.（本题满分8分）如图，某数学活动小组为测量学校旗杆AB的高度，沿旗杆正前方[image: image60.png]2i



米处的点C出发,沿斜面坡度[image: image61.png](T EHEN



的斜坡CD前进4米到达点D，在点D处安置测角仪，测得旗杆顶部A的仰角为37°，量得仪器的高D[image: image62.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




E为1.5米.已知A、B、C、D、E在同一平面内，
AB⊥BC,AB//DE.求旗杆AB的高度.（参考数据：[image: image63.png]in (B



，[image: image64.png]B 2, tan OB




.计算结果保留根号）
23.（本题满分10分）已知关于[image: image65.png]i



的一元二次方程[image: image66.png]B>~ TR ~LTHR R ] s



.
（1）求证无论[image: image67.png]{3



为何值，方程总有两个不相等实数根；
（2）已知函数[image: image68.png]& E8 “~% T8~ TH#



的图象不经过第三象限，求[image: image69.png]{3



的取值范围；
（3）若原方程的一个根大于3，另一个根小于3[image: image70.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




，求[image: image71.png]{3



的最大整数值.
24.（本题满分10分）荆州市某水产养殖户进行小龙虾养殖.已知每千克小龙虾养殖成本为6元，在整个销售旺季的80天里，销售单价[image: image72.png]


（元/千克）与时间第[image: image73.png]


（天）之间的函数关系为：
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,日销售量[image: image75.png]ff%



（千克）与时间第[image: image76.png]


（天）之间的函数关系如图所示：
求日销售量[image: image77.png]ff%



与时间[image: image78.png]


的函数关系式？[来源:Zxxk.Com]
哪一天的日销售利润最大？最大利润是多少？
该养殖户有多少天日销售利润不低于2400元？
在实际销售的前40天中，该养殖户决定每销售1千克小龙虾，就捐赠[image: image79.png]fiE g @Z



元给村里的特困户.在这前40天中，每天扣除捐赠后的日销售利润随时间[image: image80.png]


的增大而增大，求[image: image81.png]fiE



的取值范围.
25.（本题满分12分）如图在平面直角坐标系中，直线[image: image82.png]B ErSR~



与[image: image83.png]i



轴、[image: image84.png]ff%



轴分别交于A、B两点，点P、Q同时从点A出发，运动时间为[image: image85.png]


秒.其中点P沿射线AB运动，速度为每秒4个单位长度，点Q沿射线AO运动，速度为每秒5个单位长度.以点Q为圆心，PQ长为半径作⊙Q.
（1）求证：直线AB是⊙Q的切线；
（2）过点A左侧[image: image86.png]i



轴上的任意一点C[image: image87.png]fER



,作直线AB的垂线CM，垂足为M[image: image88.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




，若CM与⊙Q相切于点D，求[image: image89.png]fiE



与[image: image90.png]


的函数关系式（不需写出自变量的取值范围）；
（3）在（2）的条件下，是否存在点C，直线AB、CM、[image: image91.png]ff%



轴与⊙Q同时相切，若存在，请直接写出此时点C的坐标，若不存在，请说明理由.
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